	UDŽBENIK:  SOLUTIONS Upper Intermediate,2nd edition    ODELJENJE:                                     DATUM:


	ČAS BROJ:        107                                                                PROFESOR:

	NASTAVNA TEMA: 8 OUR PLANET

	NASTAVNA JEDINICA:  8E  Relative clauses

	TIP ČASA:  obrada i uvežbavanje

	CILJ ČASA: Učenici ponavljaju modale i izraze za izražavanje sposobnosti.
                     Učenici mogu da prepoznaju i upotrebe relativne rečenice u pisanoj formi u engleskom jeziku.

	OBRAZOVNI I VASPITNI ZADACI: - učenici ponavljaju modale i izraze za izražavanje sposobnosti
                                                               - učenici čitaju citate naglas i odgovaraju na pitanja
                                                               - učenici čitaju odeljak o vrstama relativnih rečenica i zamenica i definišu
                                                                 relativne rečenice koje su sadržane u citatima
                                                               - učenici ispravljaju greške u relativnim rečenicama
                                                               - učenici kreiraju odredbene ili umetnute relativne rečenice

	METODE I TEHNIKE RADA: dopunjavanje, transformacija, čitanje naglas, odgovaranje na pitanja, čitanje
                                                   o relativnim rečenicama, definisanje, ispravljanje grešaka, kreiranje relativnih 
                                                   rečenica

	OBLICI RADA: individualno, frontalno

	NASTAVNA SREDSTVA: udžbenik, Teacher’s Resource CD-ROM, 8B Talking about ability

	KORELACIJA SA DRUGIM PREDMETIMA / TEMAMA: Srpski jezik

	VREMENSKA STRUKTURA ČASA SA ARTIKULACIJOM:

Uvodni deo   13 min.
Glavni deo    22 min.
Završni deo  10 min.


UVODNI DEO:


*  Nastavnik daje svakom učeniku primerak lista sa vežbama A-C, 8B Talking about ability. Učenici imaju 12 
    minuta da urade vežbe, a zatim predaju nastavniku rad na pregledanje.


GLAVNI DEO: 


Aktivnost 1: Čitanje citata naglas i odgovaranje na pitanja. Vežba 1.
                      (frontalno)

*  Nastavnik proziva učenike da pročitaju naglas citate u vežbi 1, a zatim zadaje učenicima da navedu druge
    dobrotvorne organizacije za koje su čuli (e.g. Oxfam works to help reduce the effect of poverty around the world;
    The World Wide Fund for Nature campaigns for endangered species and conservation issues; Medecins Sans
     Frontieres provide medical care in emergency situations such as famines or natural disasters).


	Cilj aktivnosti:  Učenici se upoznaju sa radom i vrstama dobrotvornih organizacija.





Aktivnost 2:  Čitanje odeljka Learn this! o vrstama relativnih rečenica i zamenica. Proveravanje razumevanja. 
                       Definisanje relativnih rečenica iz citata prema zadacima u vežbi 2. Vežba 2.
                       (frontalno)


*  Učenici čitaju odeljak Learn this! sa nastavnikom. Nastavnik proverava da li učenici razumeju objašnjenja tako
    što im postavlja pitanja: What are the main differences between difining and non-defining relative clauses?


    (A sentence with  a non-defining relative clause would make sense even without the non-defining clause. We use
    commas with non-defining relative clauses. A sentence with a defining relative clause does not make sense without
    the defining relative clause.  We can omit which or who in defining relative clauses if which or who is the 
    object of the defining relative clause, or we can replace them with that. We do not use commas with defining
    relative clauses.)

*  Učenici definišu relativne rečenice u citatima u vežbi 1 prema zahtevima vežbe.  Odgovori:

    1 defining: I’m raising money for people whose homes were destroyed in last year’s floods. The charity which
                       I support raises money for children who are seriously ill.
       non-defining:  I support a charity called Anti-Bags, which encourages people to stop using plastic bags. I 
                               donate to charities dedicated to helping people in drought-affected areas, who are at risk from
                               starvation and disease.
    2 The charity which I support...
    3 The charity which I support...

	Cilj aktivnosti: Učenici obrađuju odredbene i umetnute relativne rečenice. 









	ZAVRŠNI DEO: 

Aktivnost 3: Ispravljanje gramatičkih, pravopisnih i stilskih grešaka u relativnim rečenicama. Vežba 3.
                      (individualno, frontalno)

*  Učenici ispravljaju greške. Nastavnik proverava odgovore na nivou razreda.  Odgovori:

    1 The man who’s wearing a tie is my uncle.
    2 Space junk is a problem which is getting worse.
    3 I’ve got a friend who lives in Japan.
    4 Solar energy is an idea whose time has come.
    5 Who did you dance with at the night club? With whom did you dance at the night club?

	Cilj aktivnosti: Učenici primenjuju pravila o relativnim rečenicama kroz vežbu ispravljanja grešaka u rečenicama.





Aktivnost 4: Kreiranje relativnih rečenica oba tipa. Vežba 4.
                      (individualno, frontalno)


*  U vežbi su date po dve rečenice koje učenici treba da iskombinuju tako da dobiju odredbenu ili umetnutu 
    relativnu rečenicu. Učenici pišu rečenice primenjujući pravila za označavanje umetnutih rečenica znakovima
    interpunkcije.

    Odgovori se proveravaju frontalno:

    1 Here’s the money (that) I owe you.
    2 I run three times a week, which keeps me healthy.
    3 I made Joe a sandwich, which he ate at once.
    4 I live in a village called South Milton, which has a population of 600.
    5 We look after stray dogs whose owners can’t be traced.


	Cilj aktivnosti:  Učenici uvežbavaju relativne rečenice u pisanom obliku.





Domaći zadatak: Udžbenik, Grammar Builder, 8.3, strana 129.

	ZAPAŽANJA O ČASU I SAMOEVALUACIJA:

Problemi koji su nastali i kako su rešeni: 
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________

Sledeći put ću drugačije uraditi / promeniti: 
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________

Opšta zapažanja:
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
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